

La Vallée de Ferney

Долина де Фернэ



Расположенный в юго-восточной части Маврикия, в окружении горной гряды Бамбу (Bambou), Ла Вале де Ферне (ударение на последний слог) является природным заповедником на площади 200 гектаров и одним из тщательно охраняемых сокровенных уголков острова. Здесь группа натуралистов и энтузиастов прилагает все усилия для того, чтобы сохранить девственный тропический лес и его уникальную биосферу. На территории парка можно увидеть более сотни эндемичных видов растений, а также многочисленные виды птиц, пресмыкающихся и беспозвоночных.

Хрупкое биологическое равновесие необитаемого Маврикия было нарушено появлением на острове в XVII столетии нового вида – *homo sapiens*. Так уж сложилось, что Маврикий занимает непрестижное третье место в мире по количеству вымерших видов, ведь многие виды пернатых и растений не смогли пережить внедрения в их среду обитания человека и исчезли навсегда. Для того, чтобы сохранить уникальное природное наследие Маврикия для будущих поколений, государство поддержало инициативу группы энтузиастов, и в результате, в 2006 году, появилась организация, которая занимается сохранением и исследованием природного заповедника в долине Ферне. В Ла Вале де Ферне были обнаружены два эндемичных вида деревьев-панданусов, которые до того считались исчезнувшими – *Pandanus Iceryi* и *Pandanus Macrostigma*.

Растительный мир заповедника ещё не до конца изучен, и, вполне возможно, что здесь произрастают некоторые виды растений, которые никогда не были описаны. Здесь обитают редчайшие виды птиц, такие как маврикийский сокол Kestrel, белый фаэтон Paille-en-Queue, птица-очкарек *Zosterops borbonicus*. Здесь можно также увидеть несколько видов эндемичных ящериц, а также летучих лисиц – любителей полакомиться спелыми фруктами.

Мы рекомендуем провести целый день в заповеднике. Это уникальный опыт – глоток свежего воздуха, где Вы полностью отключены от цивилизации и повседневной рутинной жизни. Прикоснитесь к девственной природе, и тем самым Вы внесёте свой вклад в дело сохранения заповедника и его

биосфера, ведь большая часть выручки от посетителей идёт на работы по сохранению и изучению заповедника.

Вас тепло встретят профессиональные сотрудники, а на прогулке по заповеднику Вас сопроводят хорошо обученные гиды, для которых это не просто работа, а призвание, и Вы от них тоже зарядитесь любовью к природе и желанием сохранить уникальный лес.

С первых минут в заповеднике Вы попадёте в мир пышной тропической природы и захватывающих дух пейзажей, открывающихся с высоты гор. Путешествие по длится 1 час 30 минут, и его можно совершить утром или после полудня. Для прогулки Вам понадобится удобная спортивная обувь, крем-репеллент и бутылка с питьевой водой – нельзя допустить обезвоживания, которое может наступить незаметно. Исследовать заповедник можно как пешком, так и на внедорожнике или на квадроциклах – выберите способ, который Вам придётся больше по душе. Если за время путешествия Вы проголодались, можно устроить лёгкий перекус или отличный обед в небольшом ресторанчике в охотниччьем домике, где для Вас приготовят самые что ни на есть типичные маврикийские блюда.

А в завершение Вам предложат посетить небольшой, но на удивление приятный музей кофе.

